

我州中秋月饼市场供销两旺

本报讯(记者央金拉姆)9月19日,距离中秋佳节仅剩一天了,迪庆州各族群众办办月饼也被提上了日程。各县市区各大商超张灯结彩,顾客盈门,步行街、超市人群摩肩接踵,到处洋溢着浓浓的中秋味。

在香格里拉市鸿鑫生活超市,来自十里八乡的人们挤满了超市,交流的语言也五花八门,有说藏语、

傣语、纳西语的,还有说着普通话,他们有些是从我州各个乡镇来的,还有些是毗邻州县赶来的,也有在迪庆工作的外地人,大家自由选购,散装和盒装月饼都很抢手。

“今年该超市的月饼销量是去年同期的2倍,老百姓成为月饼市场的主力军。”鸿鑫生活超市的负责人说。近年来,当地各族群众脱了贫,日子越过越红火,大家都十分注重

生活品质,更讲究仪式感,逢年过节都要提前上街采购,营造起浓厚的节日氛围。

每年中秋临近时,香格里拉市民单珍拉姆除了购买自家需要的月饼外,还要买上几个礼盒送给长辈,今年也不例外。“今天刚好碰到超市搞中秋促销活动,我要精心采购一番,好好给长辈们过个中秋。”单珍拉姆的字里行间道出了当地群众筹备中秋时透出的

人情味。

随着我州交通运输条件的改善,进出迪庆变得更加快捷便利,假日旅游也日益火爆。记者在月饼市场看到,许多游客排队购买月饼,准备在香格里拉过中秋。“香格里拉是我们向往了很久的地方,趁中秋小长假来到这儿感觉特别开心,我们想在这里过一个难忘而美好的中秋佳节。”来自山东省的游客李成说。

团圆不是中秋节专属

●王靖萍

中秋节当天是假期最后一天,因老家距工作地较远而无法在节日当天与家人一起吃团圆饭、吃月饼、赏月,不免感到些许遗憾。而父亲却说,只要能时常团圆就不在乎过节的形式,时常团圆就相当于过节。确实如此,团圆不应中秋节专属,在日常生活中,我们也应该尽量抽出时间去看望父母、参与他们的生活、注意他们的身体,因为他们期待的不仅是儿女成才,更多的是儿孙绕膝的天伦之乐。

在我州广大农村,由于年轻人大多在外求学、工作,老年人独自劳作生活的现象越来越普遍,这些老年人不仅经济收入较低、生活条件较差,更重要的是缺少精神慰藉。古人常说:“父母在,不远游。”意指常在父母身侧,陪伴他们变老,这是最大的尽孝。尽管因为各种原因,我们无法长时间陪伴在父母身边,但不管工作再忙,也要经常给父母打电话;即使相隔再远,也要抽出时间常回家看看。

回到家里,除了陪伴父母以外,我们应该放下手机,积极参与父母的日常生活,定期带父母去检查身体。父母年纪大了,生活中有些小细节很容易忽视,回家期间,我们可以检查电器电线等是否老化、冰箱里的食物是否过期、药箱里常备药品是否还在有效期内;可以下厨,给父母做一顿美食;可以帮父母修剪指甲、梳理头发;也可以陪着父母散步、买买菜……常言道:“家有一老,如有一宝”。我们要善待家里的老人,为子女树立一个好榜样。

古往今来,人们早已习惯于将满满的思念与祝福,遥寄于中秋的故乡或自己牵念的远方。随着社会的不断进步,越来越便利的交通缩短了人与人之间的距离,除了节日外,我们还应该在日常生活中将“团圆文化”发扬光大,让“常回家看看”不仅以歌曲的形式广为传唱,更要以行动诠释孝老爱亲的担当。

藏式传统月饼畅销

本报讯(记者黄晓丽)中秋期间,香格里拉市区的超市、农贸市场,各式各样的月饼品类丰富,购销两旺,藏式传统手工月饼供不应求,中秋节日氛围浓厚。

向阳农贸市场的一家藏族传统糕点铺前人潮拥挤,烤盘中的月饼早已被抢购一空,但顾客们仍然耐心在店铺门口等待着下一批现烤月饼出炉。奶渣馅的月饼是该店的特色,糕点采用藏式独特配方,传统手工艺制作,以酸甜的奶渣为馅,酥而不腻,一直备受当地人喜爱,中秋节期间更是成为了香格里拉市民过节、探亲访友的首选。“几天前,我刚给外地的同学、朋友寄了一些,他们都喜欢吃,今天过来买点自己家里吃的,没想到排队等了这么久。”市民七林央宗说道。



环卫工人正在清扫街道垃圾。中秋期间香格里拉市环卫工人们依然坚守岗位,用辛勤的劳动为广大市民营造干净整洁的辖区环境。(杨艳龙摄)

简讯

日前,我州驻丽江离退休干部休养所工作人员到离休、厅级退休老干部家中进行一年一度的中秋节慰问,为他们送去党和政府的温暖和关怀。慰问组每到一家都与老领导老干部促膝谈心,并表示,干部所将继续为老干部办实事、办好事,形成尊重老同志、爱护老同志、学习老同志、重视发挥老同志作用的良好氛围。(和耀星)

香格里拉市强化“两节”期间市场监管

本报讯(记者鲁茸迪玛)在“中秋”“国庆”双节来临之际,香格里拉市市场监督管理局强化“两节”期间市场监管工作,为保障广大群众过好节营造良好市场秩序。

该局出动执法人员374人次,检查经营户1751户次。责令限期整改184户,责令停业整改37户,查封10户,处理投诉举报22起。

强化节前食品安全检查。重点对

辖区内超市、集贸市场、食品批发部和食杂店等进行检查,以节日热销食品为重点品种,着重检查月饼包装、标识、生产日期、保质期和月饼储存条件以及经营者落实商品进货台账、检测报告等情况,并对相关企业经营企业资质、票据等进行了抽检核查。其次加大蔬菜、冷冻肉类、水果等节日热销食品的监督检查力度,严厉打击销售不符合食品安全标准食品和假冒伪

劣食品的违法行为。执法人员要求各经营户落实主体责任,督促餐饮服务单位做好病媒生物防治,在购进食品时,要求经营户严格按照规范建立并执行进货查验和销售台账制度。

强化节前市场价格监管。重点对超市、农贸市场、餐饮行业以及月饼市场等情况进行检查。检查经营单位是否按规定明码标价,是否存在虚构原价、虚假打折行为,是否存在低价高

结算等违法行为,督促经营者守法经营、诚信经营。

强化“两品一械”市场环境。重点对辖区内药品零售企业及化经营户进行监督检查。一是监管药械、疫苗、特殊药品质量安全,对保健食品及化妆品经营户的购进渠道、购进票据及产品外包装进行检查,严厉打击销售假冒伪劣、“三无”及过期变质保健食品和化妆品的违法行为。

维西县慰问对口帮扶工作人员

本报讯(记者张燕)日前,维西县举办对口帮扶人才中秋慰问座谈会,对来自上海市、省财政厅、曲靖市等选派的对口帮扶专家人才进行慰问。

慰问组回顾和总结维西近年来的发展历程,深感成绩的取得离不开所有帮扶地区和单位的关心支持,特别是帮扶专家人才“舍小家顾大家”,以高度的责任感、使命感,毫无保留地倾注了对维西群众的深情厚谊,给维西的人才队伍注入了新的生机与活力。

为进一步做好对口帮扶人才相关工作,该县要求行业主管部门和派驻单位要用心用力做好服务保障工作,努力创造人才留得下来、安心工作、发挥才干的环境和条件;宣传部门要注重发现、宣传人才事迹,营造关心关爱人才、尊重人才的浓厚氛围。同时,希望帮扶的人才把维西县当成第二故乡,积极发挥“传帮带”作用,并当好维西县的宣传员、联络员,在宣传推介维西县上多作贡献,不断拓宽延伸对口帮扶的广度和深度,为维西县发展创造更多的机会和条件,在努力实现个人价值追求与促进维西县经济社会发展中实现“双赢”。

对口帮扶的医生、教师、挂职干部代表作了交流发言,并对维西人才队伍建设、经济社会发展等方面提出意见建议。

中甸和平解放

1950年3月,中国人民解放军14军42师进驻剑川、鹤庆,中共滇西北地委在剑川召开县委书记、县长及财务人员参加的迎军工作会议。会议决定派蒋杰带上《人民解放军布告》等文件和毛主席像到中甸省小进行迎军宣传工作,宣传解放军即将到达中甸的革命形势和共产党的主张及政策,并做好迎接解放军的准备工作。

5月初,中国人民解放军42师兵分两路,125团1营由参谋长时宝庆率领,雷正坤等同志带路,当翻译,从丽江出发,过鸣音、奉科渡金沙江,沿木里边界,经洛吉到达中甸。另一路由师长廖运周、副团长臧树桐率领125团2营及司令部工作人员和地方干部孙致和等,沿红军长征路线,经丽江大研镇、石鼓,由木里区(木取独)过江,到达当时金江区人民政府所在地礼都。沿江一线居民经历了上年土匪的洗劫,十室九空、家园残破。看到人民解放军到来,群情激奋,有来哭泣诉苦的,有要求参军的,更多的群众要求与部队同行,去夺回被抢走的耕牛、物资。面对这些情况,部队大力宣传党的民族宗教政策,廖师长下令,部队每个指战员、地方干部凡接触到群众都要耐心宣传政策,讲明往事一笔勾销,冤仇宜解不宜结,只有团结安定才是人民幸福的根本,同时在沿途召开各种大会,反复宣传政策。5月6日部队到格鲁湾,了解到汪学鼎已逃上山躲避,有其亲信在江边探听消息。7日,在格鲁湾召开军民联欢大会,会上军政领导在讲话中特别强调对汪学鼎既往不咎,团结到底,已委任他为副县长。当晚,先派3连一个排由叶德祥带路连夜翻过雅哈雪山到中甸向卡村。大部队人员于8日傍晚到达。小中甸大部分受蛊惑群众都已逃匿山林,只有几个老弱病残的人留守,部队领导招待他们一同吃饭,向他们讲解政策,廖运周师长还特别关照他们看守好汪学鼎家的房子。

10日上午,部队进驻中甸县城,民族头人和群众以藏族礼仪在道旁设香案、敬茶酒,献哈达,迎接人民解放军入城。军队举行庄严的人城仪式,把五星红旗插上县城中心大龟山顶,中甸和平解放。下午,时宝庆率领的1营也到达县城,两路解放军会师县城。1950年5月12日,贴出“红示”,宣布正式成立县人民政府,汪学鼎对党的政策疑虑重重,未到政府任职。经过多方面做工作,汪学鼎提出在箐口会谈。

15日,廖运周、孙致和前往箐口与汪学鼎会谈,汪学鼎率武装百余人骑到会场,还在周围山林里埋伏兵,戒备森严。廖运周师长将随行警卫连留在距谈判地一、二里之外的居都谷村里,与汪学鼎会面前又将自己手枪交给随行警卫,并命其不准同行,仅与孙致和带着陪同的刘恩、七耀祖和翻译周汝奇、何世昌前往。

17日,数千军民在县城北郊隆重集会,热烈庆祝中甸和平解放。大会由赵宝鹤主持,何其昌作现场翻译。解放军42师师长廖运周、42师125团副团长臧树桐、中甸县人民政府县长孙致和讲话,阐述了党的民族政策和宗教政策,动员群众安心恢复和发展生产。会上,驻军还进行了射击表演,枪炮声响彻云霄。

5月下旬,由中共丽江地委任命的中共中甸县工作委员会委员和作善一行5人抵达中甸,组建了党的工作委员会。(胡建全整理)

迪庆州生物多样性科普——光叶珙桐

光叶珙桐,别名:水梨子、鸽子树、鸽子花树。属被子植物门,双子叶植物纲,原始花被亚纲,桃金娘目,蓝果树科,珙桐属,珙桐种,光叶珙桐变种。

光叶珙桐,属国家一级重点保护野生植物,一般高15~20米,胸高直径约1米,树皮深灰色或深褐色。叶纸质,互生,无托叶,常密集于幼枝顶端,下面常无毛或幼叶叶脉上被很稀疏的短柔毛及粗毛,有时下面被白霜。两性花与雄花同株,由多数的雄花与1个雌花或两性花成近球形的头状花序,直径约2厘米。果实为长卵形核果,外果皮很薄,中果皮肉质,内果皮骨质具沟纹,种子3~5枚;果梗粗壮,圆柱形。花期4月,果期10月。

光叶珙桐喜欢生长在海拔700米至1600米的深山云雾中,多生于空气阴湿处,喜中性或微酸性腐殖质深厚的土壤,在干燥多风、日光直射之处生长不良,不耐霜冻,不耐干旱。幼苗生长缓慢,喜阴湿,成年树趋于喜光。分布区气候冬冷夏凉,常年多雾、多雨,空气湿度大,年平均温12~17℃,年降水量1000毫米左右,相对湿度80%~85%。土壤为砂页岩、花岗岩等发育而成的山地黄壤或黄棕壤。常与珙桐混生。分布区极其狭窄,由于人为活动干扰,生存环境的恶化,植株十分稀少,仅残存于局部常绿、落叶阔叶混交林中。该树的数量极少,常以单株或小群聚的形式散生在山地汇水沟附近,过调查,现有资源量为:分布面积20公顷,总株数180株,总蓄积量1.452立方米。(来源:森林迪庆微信公众号)

光叶珙桐为中国特有的单属植物,系第三纪古热带植物区系的孑遗种。分布区极其狭窄,由于人为活动干扰,生存环境的恶化,植株十分稀少,仅残存于局部常绿、落叶阔叶混交林中。该树的数量极少,常以单株或小群聚的形式散生在山地汇水沟附近,过调查,现有资源量为:分布面积20公顷,总株数180株,总蓄积量1.452立方米。(来源:森林迪庆微信公众号)

“十一五”规划的完成

经济平稳较快发展,国民经济迈上新台阶。“十一五”期间,我国国内生产总值年均增长11.3%。2010年超过40万亿元,经济总量先后超过德国和日本,跃升世界第二位,成为仅次于美国的世界第二大经济体。全国城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别增长9.7%和8.9%,人民生活明显改善。继2005年提出建设创新型国家后,2012年中央进一步提出实施创新驱动发展战略。按照这一部署,国家加大科技投入,组织实施了16个重大科技专项、技术创新工程、十大产业振兴规划和战略性新兴产业发展规划,在重要学科前沿和必争领域取得一批重大自主创新成果,载人航天、探月工程、超级计算机等实现新的重大突破。2003年“神舟五号”飞船首次实现载人航天飞行,5年后“神舟七号”飞船航天员成功进行中国人的第一次太空漫步,实现了我国空间技术发展里程碑意义的重大跨越。2007年,“嫦娥一号”首次完成绕月探测。2008年,第二十九届夏季奥运会在北京举行。2010年,以“城市,让生活更美好”为主题的世博会在上海举行。(本报综合)

果,载人航天、探月工程、超级计算机等实现新的重大突破。2003年“神舟五号”飞船首次实现载人航天飞行,5年后“神舟七号”飞船航天员成功进行中国人的第一次太空漫步,实现了我国空间技术发展里程碑意义的重大跨越。2007年,“嫦娥一号”首次完成绕月探测。2008年,第二十九届夏季奥运会在北京举行。2010年,以“城市,让生活更美好”为主题的世博会在上海举行。(本报综合)



党徽闪耀在迪庆高原

公告

香格里拉市供销社自1985年1月1日在香格里拉注册成立,经过若干年的发展,以及子企业、分支机构不断撤并,虽然前期市供销社已经完成了人员改制的工作,但依然存在国有资产、集体资产不清晰的情况。为整体解决香格里拉市供销社在改制过程中的历史遗留问题,公正、公开、透明地厘顺产权关系,我社拟对香格里拉市供销社及其下属企业、分支机构依法依规进行全面清产核资及企业改制。现将有关事项予以公示公告:

1.本次清产核资及企业改制的范围为:香格里拉市供销社联合社、香格里拉市供销社联合社工业品公司、香格里拉市供销社农资土产日杂公司以

及东旺、格咱、小中甸、尼西、上江社五个下属基层社。

2.我社前期人员改制过程中虽然已经对上述改制范围内的债权债务进行了初步清理,但为了保证广大债权人的利益,确保本次清产核资及企业改制工作公开、公正、透明。现请持有香格里拉市供销社联合社、香格里拉市供销社联合社工业品公司、香格里拉市供销社农资土产日杂公司以及东旺、格咱、小中甸、尼西、上江社五个下属基层社债权的公司、企事业单位及个人,在本公告发出之日起20日内持相关的债权凭证、证明材料等到指定地点进行债权申报,逾期申报的法律后果由债权人自行承担。

3.申报的债权经依法认定属实的,将在本次清产核资及企业改制过程中进行债权登记及处理。申报的债权不属实或没有法律依据的,将告知申报人不予债权登记,涉嫌违反治安管行为或构成犯罪的,依法移送公安机关进行处理。申报人对不予债权登记不服的,可依法向人民法院提起民事诉讼要求确认债权,最终根据生效判决结果进行债权认定。

本次债权申报的地点为:行政中心4号楼4-2-04市供销社办公室
联系人:李振宇
联系电话:0887-8222278
13378873856
特此公告
香格里拉市供销社联合社

《中国共产党支部工作条例(试行)》之十一

第十九条 党支部应当经常开展谈心谈话。党支部委员之间、党支部委员和党员之间、党员和党员之间,每年谈心谈话一般不少于1次。谈心谈话应当坦诚相见、交流思想、交换意见、帮助提高。

党支部应当注重分析党员思想状况和心理状态。对家庭发生重大变故和出现重大困难、身心健康存在突出问题等情况的

党员,党支部书记应当帮助做好心理疏导;对受到处分处置以及有不良反映的党员,党支部书记应当有针对性地做好思想政治工作。(来源:共产党员网)

